

Экс-президент Киргизии назвал абсурдом выдвинутые против него обвинения

Экс-президент Киргизии Алмазбек Атамбаев назвал абсурдными выдвинутые в его адрес парламентом обвинения. Об этом говорится в распространенном в пятницу заявлении политика.

"Выдвинутые парламентом обвинения в мой адрес являются совершенно абсурдными, не имеют правовой основы, опираются на вымышленные слухи и вызваны лишь стремлением действующего президента устранить политического оппонента", - считает Атамбаев.

По его мнению, он подвергается гонениям со стороны властей по политическим мотивам, а за всем этим стоит нынешний глава государства Сооронбай Жээнбеков.

"Жээнбеков не нашел другого способа заставить меня молчать, кроме как незаконно осудить по надуманным обвинениям. Но ничего у него не получится, хотя в этих целях уже более года используются самые грязные политики, самые грязные методы", - отмечает в заявлении. еклама 19

В четверг парламент Киргизии одобрил предложение специальной депутатской комиссии, которая объявила о подозрении в причастности Атамбаева к шести эпизодам нарушения закона. Решение парламента направлено в Генпрокуратуру. Если она подтвердит предположения депутатов, парламент будет вправе проголосовать за лишение экс-президента неприкосновенности.

Зурабишвили объяснила Лукашенко, почему прерывает визит в Белоруссию

Президент Грузии Саломе Зурабишвили заявила, что прерывает визит в Белоруссию, чтобы в сложившейся напряженной ситуации быть с грузинским народом.

"Сейчас в Грузии напряженная ситуация, поэтому я посчитала, что обязательно должна быть там [в Грузии], глава государства должна быть на месте, поэтому должна уехать и быть рядом со своим народом", - сказала она в пятницу на встрече с президентом Белоруссии Александром Лукашенко.

Кроме того, Зурабишвили поблагодарила Лукашенко за то, что он нашел время для встречи. "Это было неожиданно, что я уезжаю", - отметила она. - Я готовилась к этому визиту, желаю провести вам хорошо Европейские игры, хотела бы, конечно поболеть за своих [атлетов], и взять как можно больше медалей, но придется болеть [за своих спортсменов] на расстоянии".

Президент Грузии прибыла в Минск с визитом в четверг. Планировалось, что она встретится с Лукашенко, премьер-министром и главами обеих палат белорусского парламента. Также Зурабишвили в качестве почетного гостя должна была присутствовать на церемонии открытия II Европейских игр. P17

В четверг несколько тысяч демонстрантов собрались у здания парламента в центре Тбилиси, требуя отставки главы МВД и председателя парламента. Протестующие предприняли попытку штурма здания. Полиция разогнала митинг, применив слезоточивый газ, резиновые пули и водометы. Как сообщают грузинские СМИ, задержано несколько десятков человек.

Трамп признал, что готовился отдать приказ об ударе по Ирану

Президент США Дональд Трамп подтвердил, что распорядился отменить планировавшиеся удары по Ирану.

"В понедельник они (Иран) сбивли беспилотник в международных водах. Вчера вечером мы были полностью готовы к возмездию - по трем различным объектам, но я спросил, сколько людей погибнет. Сто пятьдесят человек, сэр, ответил мне генерал. За десять ми-



нут до удара я его остановил - это непропорциональный ответ на то, что сбив беспилотник", - написал Трамп в Twitter.

"Я не тороплюсь, наши вооруженные силы восстановлены, обновлены, готовы действовать, они с большим отрывом лучшие в мире. Санкции "кусаются", вчера добавлены новые. Иран никогда не сможет получить ядерное оружие против США и мира!", - добавил Трамп.

Меркель призвала не допустить кризиса в Евросоюзе

Ни один из кандидатов на ключевые посты в ЕС не смог заручиться большинством, заявила канцлер ФРГ Ангела Меркель в ходе пресс-конференции после первого дня саммита лидеров ЕС.

"Нет большинства ни у одного из "ведущих кандидатов" (spitzenkandidat), выдвинутых партиями", - сказала Меркель. Она сообщила, что председателю Евросовета Дональду Туску было поручено провести новые консультации с

группами в Европарламенте, и подчеркнула, что нельзя допустить кризиса в организации.

"Мы встретимся 30 июня на внеочередном европейском саммите", - отметила канцлер.

Меркель добавила, что дискуссии на саммите проходили в интенсивной, но дружелюбной манере, поскольку всем сторонам "известно, что решение должно быть найдено".

Канцлер также отметила, что лидеры ЕС выразили при-

верженность переходу к нейтральной для климата экономике к середине 2050 году, и выразила надежду, что ЕС удастся представить единую позицию по климату на саммите в ООН в сентябре.

Ранее по итогам четырехчасовых дискуссий Туск сообщил журналистам, что лидеры не договорились по кандидатурам на ключевые посты в властных структурах ЕС, они соберутся вновь для обсуждения этого вопроса на отдельный саммит 30 июня.

МИД Ирана: Тегеран будет симметрично отвечать на шаги Вашингтона

Иран будет давать симметричные ответы на все действия со стороны США. Об этом в пятницу написал представитель МИД Ирана Аббас Мусави на своей странице в Twitter.

"Народ Ирана отвечает дипломатией на дипломатию, уважением на уважением и обороной на агрессию, - указал он. - Разве годы войны и экономического терроризма в отношении Ирана со стороны США можно считать

дипломатией?". Таким образом представитель МИД ответил на заявление спецпредставителя США по Ирану Брайана Хука о том, что "американская дипломатия не дает Тегерану права отвечать военной силой".

Иран не стал сбивать летевший за беспилотником американский самолет

Иран не стал сбивать американский патрульный самолет P8, на борту которого находилось 35 человек, летевший рядом с беспилотником, сообщил командующий воздушно-космическими силами иранского Корпуса стражей исламской революции (КСИР) Амир Али Хаджиаде.

"Вместе с американским беспилотником был американский самолет P8, на борту которого находилось 35 человек. Этот самолет также нарушил наши воздушные грани-

цы. Мы могли его сбить, но не сделали этого, поскольку, сбив беспилотник, сделали предупреждение американским террористическим силам", - цитирует агентство Tasnim слова Хаджиаде.

Корпус стражей исламской революции в четверг сообщил, что иранские военные сбивли американский беспилотник у входа в Персидский залив на юге страны, после того как он нарушил воздушное пространство Ирана. Позже Центральное командование вооруженных сил США

заявило, что иранский зенитно-ракетный комплекс сбив беспилотник ВМС США над Ормузским проливом, в международном воздушном пространстве. В Тегеране при этом настаивают, что беспилотник был сбив на территории Ирана.

Президент США Дональд Трамп назвал инцидент "очень большой ошибкой Ирана", однако позднее заявил, что не верит в преднамеренный характер произошедшего, предположив, что кто-то принял это решение по ошибке.